



## Генеральная Ассамблея

Шестьдесят четвертая сессия

Официальные отчеты

Distr.: General  
1 February 2010

Russian  
Original: English

---

### Комитет по специальным политическим вопросам и вопросам деколонизации (Четвертый комитет)

Краткий отчет о 21-м заседании,  
состоявшемся в Центральных учреждениях, Нью-Йорк, в понедельник, 2 ноября 2009 года, в 15 ч. 00 м.

*Председатель:* г-н ан-Насер ..... (Катар)

### Содержание

Пункт 31 повестки дня: Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ

---

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации *в течение одной недели после даты издания* на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, комната DC2-750 (Chief, Official Records Editing Section, room DC2-750, 2 United Nations Plaza), и включаться в экземпляр отчета.

Поправки будут изданы после окончания сессии в отдельном для каждого комитета документе, содержащем только исправления.

09-58939 (R)



Просьба отправить на вторичную переработку



*Заседание открывается в 15 ч. 15 м.*

**Пункт 31 повестки дня: Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (А/64/13 и Add.1, А/64/115, 174, 323 и 324)**

1. **Г-жа Конинг Абузейд** (Генеральный комиссар Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР)), представляя свой доклад (А/64/13 и Add.1), говорит, что наиболее актуальной проблемой Агентства является дефицит в размере 12 млн. долл. США для выплаты базовых зарплат и для содержания служебных помещений. Если такая сумма не будет внесена, БАПОР не сможет выплачивать оклады своим сотрудникам до конца года. Еще больший дефицит в размере 84 млн. долл. США образовался в утвержденном регулярном бюджете в связи с необходимостью покрывать стоимость восстановления абсолютно необходимой инфраструктуры. Несмотря на щедрость стран-доноров, БАПОР вновь вынуждено обратиться с призывом о предоставлении средств, с тем чтобы не нанести ущерба его важным операциям и процессу собственной реформы, который продолжается уже в течение трех лет. Финансовое положение БАПОР резко контрастирует с широкой глобальной поддержкой Агентства и палестинских беженцев, выраженной в сентябре 2009 года на мероприятии высокого уровня, посвященном празднованию шестидесятилетия БАПОР, которое, как оратор надеется, побудит доноров к оказанию столь необходимой ныне поддержки.

2. Всплеск насилия в Газе в начале текущего года омрачил ситуацию в регионе. Масштаб и интенсивность военного наступления Израиля в Газе не имели прецедента в современной истории конфликта. К тому моменту, когда правительство Израиля объявило о прекращении огня, по оценкам неправительственных организаций, погибло 1387 палестинцев, включая 313 детей; потери Израиля составили 13 человек; 50 тыс. палестинцев оказались бездомными, а гражданская инфраструктура была повреждена. Оратор говорит, что она сама была свидетелем некоторых атак и их последствий для гражданского населения. В течение всего конфликта БАПОР, несмотря на значительные риски, которым подвергался его персонал, возглавляло скоординированные меры международного сообщества, предоставляя перемещенным лицам и раненым из числа гражданского населения продовольствие, убежище и медицинскую помощь.

Уже через шесть дней после прекращения огня БАПОР приняло незамедлительные меры для возвращения своих регулярных служб, с тем чтобы восстановить хотя бы видимость нормальной жизни для травмированного населения, вновь открывая школы, клиники и центры распределения продовольствия. От широкого круга правительственных и неправительственных доноров были получены обещания о выделении рекордной суммы взносов в размере 250 млн. долл. США, что явилось признанием незаменимой роли БАПОР. Чувство особого удовлетворения вызывает солидарность, проявленная гражданским обществом стран Ближнего Востока. Традиционно самые крупные доноры Агентства – Соединенные Штаты Америки и Европейский союз – проявили особую щедрость, передав Агентству в общей сложности свыше 110 млн. долл. США.

3. Особую обеспокоенность, однако, вызывает продолжающаяся блокада границ Газы, ограничивающая доступ гуманитарной помощи и импорт строительных материалов, необходимых для восстановления разрушенной инфраструктуры, и практически перекрывшая деятельность частного сектора Газы. За прошедший год в 3 раза увеличилось число беженцев, проживающих в крайней нищете, которое достигло 300 тыс. человек. Однако благодаря усилиям израильского координатора действий правительства на территориях, с которым БАПОР поддерживает хорошие рабочие отношения, БАПОР имеет теперь возможность импортировать по крайней мере школьные принадлежности и получать ежемесячные валютные переводы для покрытия расходов по выплате окладов персоналу, специальных надбавок за работу в трудных условиях и по программе школьного питания.

4. Нарастает поддержка в пользу изменения политики изоляции Газы, однако до настоящего времени не достигнуто никакого прогресса в плане достижения соглашения об открытии границ Газы, даже несмотря на то, что после открытия границ гражданская инфраструктура окажется полностью разрушенной. БАПОР по-прежнему призывает к открытию контрольно-пропускных пунктов на границах Газы, для чего потребуются гарантии относительно мер безопасности для израильтян и гарантии непрерывного функционирования контрольно-пропускных пунктов для палестинцев. Чем дольше будет продолжаться блокада сектора Газа, тем больше будет страдать его население, тем сильнее будет его недовольство и тем более радикальных взглядов станет придерживаться его некоторая часть.

5. На Западном берегу разделительная стена и всевозможные препятствия и административные ограничения, связанные с ее возведением, препятствуют процветанию устойчивой палестинской экономики. Продолжается строительство израильских поселений, а снос и конфискация домов, особенно в Восточном Иерусалиме, стали обычным явлением в жизни палестинцев. Несмотря на недавний рост экономических показателей и показателей в сфере безопасности, Западный берег остается расчлененным – 40 процентов его территории по существу является недоступной для палестинцев – до такой степени, что в его жизнеспособности возникают сомнения. Изощренная паутина мер, принимаемых Израилем, также сдерживает деятельность БАПОР путем непрерывного создания препятствий для передвижения персонала и товаров, необходимых для удовлетворения потребностей беженцев, несмотря на улучшающуюся координацию в области безопасности между Палестинской администрацией и правительством Израиля. Чрезвычайные операции БАПОР в интересах свыше 300 тыс. беженцев, проживающих на Западном берегу, состоят в основном из предоставления временной занятости, а также продовольственной и денежной помощи тем, кто в ней нуждается. Тем не менее, хотя такая помощь ограждает беженцев от некоторых наихудших проявлений нищеты и обеспечивает скромную основу для экономического восстановления на случай, если мирный процесс начнет продвигаться вперед, к сожалению, приходится констатировать, что палестинскому народу, который традиционно являлся самодостаточным, предприимчивым и трудолюбивым, была навязана модель нездоровой зависимости от иностранной помощи.

6. Среди пяти географических районов, охватываемых деятельностью Агентства, Ливан стоит на втором месте после Газы с точки зрения трудностей, испытываемых беженцами. Наиболее важными задачами для БАПОР в этом районе являются восстановление уничтоженного в 2007 году лагеря Нахр эль-Баред и забота о 27 тыс. перемещенных в результате этого беженцах. Крайне необходимо, чтобы международное сообщество с готовностью откликнулось на призыв о предоставлении необходимых ресурсов. Имеются позитивные свидетельства того, что новое правительство намеревается расширить прошлые инициативы по улучшению условий жизни палестинцев в Ливане; с ним также продолжают консультации относительно обеспечения доступа палестинцев к занятости,

уважения прав человека тысяч палестинских беженцев и улучшения условий проживания в 12 лагерях беженцев.

7. Напротив, в Иордании и Сирийской Арабской Республике беженцы проживают в стабильных и свободных от конфликтов условиях.

8. В 2008 году БАПОР добилось существенных успехов в обеспечении регулярного обслуживания зарегистрированных беженцев в пяти районах своей деятельности. 53 процента регулярного бюджета было ассигновано на обучение 481 тыс. учеников в 684 школах и примерно 6000 учащихся профессионально-технических училищ. В сфере здравоохранения, на которую расходуется 20 процентов регулярного бюджета, беженцам было предоставлено 9,6 млн. медицинских консультаций, а охват стационарным лечением увеличился на 14 процентов. Новые руководящие принципы, стандарты и методы сбора данных позволяют БАПОР более внимательно следить за состоянием здоровья беженцев и принимать более эффективные меры по исправлению положения.

9. Трехгодичная инициатива организационного развития и совершенствования управленческого потенциала Агентства начинает приносить положительные результаты. Начиная с января 2010 года программы и полевые операции будут разрабатываться на основе шестилетней среднесрочной стратегии, в которой намечены четыре главных цели в области развития в отношении палестинских беженцев: продолжительная здоровая жизнь, приобретение знаний и профессиональных навыков, достойный уровень жизни и полное осуществление всех прав человека. БАПОР будет прилагать больше усилий для выявления наиболее насущных потребностей и создаст систему приоритетов среди оказываемых им услуг, с тем чтобы наиболее эффективно удовлетворять эти потребности. В будущем бюджетные ассигнования будут выделяться с учетом планируемых конечных результатов, а не по программам, что должно повысить качество предоставляемых услуг. В сфере управления была укреплена система планирования, мониторинга и оценки с учетом реальных потребностей и были внедрены децентрализованные модели индивидуальной ответственности наряду с реорганизацией и усовершенствованием службы надзора. Позитивное воздействие таких перемен уже ощущается на местах и при осуществлении операций. К концу 2009 года прекратится финансирование 14 важных

международных должностей, которое предоставлялось на двусторонней основе в рамках бюджета организационного развития; БАПОР предложило включить эти должности в регулярный бюджет по программам Организации Объединенных Наций на 2010–2011 годы, с тем чтобы консолидировать процесс его реформы. Оратор привлекает внимание к докладу о внеочередном заседании Рабочей группы по вопросам финансирования БАПОР (A/64/115) и к его различным рекомендациям, в частности к предложению о том, чтобы Пятый комитет пересмотрел характер и уровень финансирования, предоставляемого БАПОР из регулярного бюджета Организации Объединенных Наций, а также к адресованной Генеральному секретарю просьбе поручить подготовить доклад об укреплении управленческого потенциала БАПОР. Оратор призывает государства-члены пересмотреть созданную 35 лет назад систему финансирования БАПОР в связи с изменившимися обстоятельствами.

10. Оратор информирует Комитет о том, что, прослужив девять лет в БАПОР, в конце текущего года она уйдет в отставку. В течение своей длительной карьеры в рамках Организации Объединенных Наций оратор стала свидетелем разрешения ряда затянувшихся ситуаций, связанных с беженцами. На этом фоне трагически контрастирует израильско-палестинский конфликт, который не поддается разрешению, несмотря на абсолютную ясность в отношении того, что необходимо для такого разрешения: прекращение оккупации, самоопределение палестинцев и обеспечение гарантий безопасности как для палестинцев, так и для израильтян. Для прочного урегулирования конфликта необходимо провести консультации со всеми главными заинтересованными сторонами, в том числе и с беженцами. Достигшее 60-летия БАПОР ясно сознает, что оно по-прежнему остается временным агентством и что однажды, когда будет достигнуто согласованное урегулирование, ему придется передать свои обязанности профессиональным кадрам, состоящим из десятков тысяч палестинцев. Накопленные ими знания и опыт станут самым ценным наследием БАПОР.

11. **Г-н Мансур** (наблюдатель от Палестины) воздает должное гуманизму, солидарности, принципиальной позиции и чувству справедливости Генерального комиссара, которая является истинным другом палестинского народа, но которая, к сожалению, уходит в отставку, так и не увидев завершения незаменимой деятельности БАПОР и рождения палестинского государства. Все государства-члены

несут коллективную обязанность немедленно отреагировать на чрезвычайное финансовое положение БАПОР и предоставить ему ресурсы, необходимые для продолжения его деятельности.

12. Оратор просит Генерального комиссара более подробно рассказать об усилиях, прилагаемых для того, чтобы убедить Израиль выплатить компенсацию за ущерб, нанесенный собственности Организации Объединенных Наций, и за ранения и гибель персонала Организации Объединенных Наций во время вторжения Израиля в Газу, как это было рекомендовано Следственной комиссией Центральных учреждений Организации Объединенных Наций. Оратор также интересуется, не означает ли то, что Израиль никак не отреагировал на сделанное в июне Организацией Объединенных Наций предложение начать осуществление проекта по реконструкции Газы, что вопрос о снятии блокады не стоит.

13. **Г-н Талеб** (Сирийская Арабская Республика) говорит, что палестинские беженцы, выживание которых все в большей мере зависит от помощи, предоставляемой БАПОР, обладают мизерными ресурсами для покупки продовольствия, одежды, топлива и других предметов первой необходимости, которые им нужны для того, чтобы пережить суровые зимние месяцы. Строительные материалы, которые было обещано выделить для реконструкции Газы, где во время израильской военной операции каждый шестой дом был полностью или частично разрушен, так и не прибыли по назначению из-за продолжающегося израильского эмбарго. Оратор спрашивает, какова нынешняя ситуация в Газе, какие меры БАПОР принимает в преддверии зимы и какие последствия эти меры будут иметь для его бюджета.

14. **Г-н Эльшербини** (Египет) спрашивает, как меры, принятые Израилем, особенно в Газе, сказались на деятельности БАПОР и его возможности оказывать помощь палестинским беженцам и выполнять свой мандат; какова ситуация с выплатой компенсации за ущерб, нанесенный строениям БАПОР во время военной операции Израиля в Газе, в особенности с учетом рекомендаций Следственной комиссии; и каков статус выполнения согласованных проектов, особенно в преддверии зимы.

15. **Г-жа Конинг Абузейд** (Генеральный комиссар Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ) говорит, что

Управление по правовым вопросам, которому поручено принять меры для осуществления рекомендаций, содержащихся в докладе Следственной комиссии, проводит регулярные переговоры с представительством Израиля в Нью-Йорке по вопросу о компенсациях. Также активно ведутся переговоры, хотя они касаются мелких деталей и занимают много времени, относительно возобновления проектов, которые почти были завершены перед началом конфликта в Газе, и в частности проектов, касающихся водоснабжения и систем канализации. В районе сохраняется примерно такая же ситуация, которая существовала на конец января, поскольку в Газу еще не были доставлены какие-либо строительные материалы. БАПОР принимает меры, для того чтобы переселить всех беженцев, все еще проживающих в палатках или среди развалин, в арендованные жилища на зимние месяцы, и для этого располагает некоторыми наличными денежными средствами. Оратор уже сообщила о состоянии бюджета БАПОР: чрезвычайный призыв о помощи дал очень хорошие результаты. Однако общий фонд, из которого финансируются главные оперативные услуги Агентства, находится в очень плохом состоянии. БАПОР способен осуществлять запланированную деятельность при условии, что у него для этого будут иметься денежные средства, поскольку его хорошие отношения с израильским координатором позволяют ему доставлять продовольствие, лекарственные препараты и прочие припасы в места, недоступные для других агентств.

16. **Г-н Рамадан** (Ливан) интересуется мнением Генерального комиссара относительно того, сравнимы ли установленные Израилем ограничения в отношении Газы с блокадой или осадой.

17. **Г-жа Кониинг Абузейд** (Генеральный комиссар Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ) говорит, что БАПОР, вне всякого сомнения, рассматривает данное положение как блокаду; такого же мнения придерживаются все, кто, как и она, живут в Газе, хотя, как ей сообщили, с юридической точки зрения данная ситуация не равносильна блокаде. Все перекрыто. Ни люди, ни товары не могут пересекать границу ни в том, ни в другом направлении, а условия жизни весьма неудовлетворительные.

18. **Г-н Лёвалль** (Норвегия), выступая в качестве докладчика Рабочей группы по вопросам финансирования БАПОР, представляет доклад (A/64/115) о ее внеочередном заседании, состоявшемся в июне 2009 года, для оценки достаточности ресурсов,

предоставляемых БАПОР из регулярного бюджета Организации Объединенных Наций. Несмотря на предыдущие рекомендации Рабочей группы, Генеральная Ассамблея утвердила ассигнования на финансирование лишь 6 из 20 новых международных должностей, запрошенных БАПОР на двухгодичные периоды 2008–2009 и 2010–2011 годов. В то же время серьезное недофинансирование его общего фонда – в 2009 году дефицит составил примерно 84 млн. долл. США – не позволяет Агентству проводить реформу управленческих структур, которая необходима для модернизации потенциала в целях повышения эффективности использования ресурсов и обеспечения высокого уровня надзора за осуществлением программ и соответствующей отчетности. Рабочая группа пришла к выводу о том, что фактическая польза от согласованных в 1974 году механизмов финансирования, в рамках которых работает БАПОР, уменьшилась, и они более не отвечают насущным потребностям Агентства и создают "дефицит управления", который больше нельзя игнорировать. За прошедшие с тех пор 35 лет задачи Агентства значительно усложнились, а уровень ожиданий главных заинтересованных сторон возрос. Генеральная Ассамблея должна воспользоваться данным моментом и обеспечить БАПОР достаточным числом международного персонала и дополнительными ресурсами, необходимыми для завершения программы его реформы. Генеральный секретарь лично высказался за необходимость пересмотра существующих механизмов финансирования БАПОР. Процесс реформирования управленческого эшелона Агентства может послужить образцом для других организаций, осуществляющих операции на местах, однако достигнутые в этом деле результаты являются неустойчивыми и могут быть сведены на нет без достаточного финансирования. Поэтому Рабочая группа обратилась к Генеральному секретарю с просьбой как можно скорее подготовить доклад об укреплении управленческого потенциала БАПОР и рекомендовала Генеральной Ассамблее провести анализ действенности нынешних механизмов финансирования БАПОР и взять на себя ответственность за финансирование административных расходов, связанных с содержанием международного персонала. Уровень многих старших руководящих должностей в БАПОР является недостаточно высоким, учитывая связанный с ними высокий уровень ответственности и сложные условия работы.

19. **Г-жа Абдельхади-Нассер** (наблюдатель от Палестины), выражая глубокое восхищение тем, как Генеральный комиссар самоотверженно руководит

БАПОР и ее сознательным отношением к палестинским беженцам, а также положительно оценивая многие мероприятия, осуществленные Агентством по случаю своего шестидесятилетия в целях распространения информации о палестинских беженцах и деятельности БАПОР, говорит, что палестинские беженцы и их потомки, насчитывающие в настоящее время почти 4,7 млн. человек и составляющие более половины населения Палестины, продолжают, как это ни трагично, жить как народ, лишенный своего государства и имущества, а также права на возвращение к своим очагам и на справедливую компенсацию за их утраты и страдания. В силу региональных масштабов проблемы беженцев и араб-израильского конфликта в целом, прежде чем будет достигнуто урегулирование израильско-палестинского конфликта, проблему палестинских беженцев необходимо решить в соответствии с нормами международного права и соответствующими резолюциями Организации Объединенных Наций.

20. Палестинские беженцы, в частности проживающие в лагерях на оккупированных палестинских территориях и особенно в осажденном секторе Газа, ведут борьбу за выживание в условиях глубокого гуманитарного кризиса и постоянного нарушения их прав человека и прав на безопасность и благосостояние, в том числе и с применением безжалостных мер коллективного наказания. Сохраняющаяся непреклонность Израиля, продолжающего нарушать международное право, драматически проявилась в жестоком военном нападении, совершенном на сектор Газа в декабре 2008 года. В то же время проводимая Израилем бесчеловечная блокада причиняет страдания всему населению сектора Газа, принуждая их жить в нищете, среди руин своих домов и населенных пунктов, с новой силой возбуждая в них острое чувство несправедливости. Повсеместные разрушения, вызванные этим нападением, как ни печально, все еще остаются на виду, поскольку Израиль препятствует восстановлению домов палестинцев, ключевых объектов гражданской инфраструктуры и многочисленных поврежденных или уничтоженных им объектов Организации Объединенных Наций, включая школы БАПОР и главный склад БАПОР, на котором хранились предметы гуманитарной помощи. Созданная Генеральным секретарем Следственная комиссия выяснила, что удары по помещениям Организации Объединенных Наций были преднамеренным и вопиющим нарушением их неприкосновенности и что Израиль несет ответственность за гибель и ранения

людей, находившихся в этих помещениях. В ряде других случаев также было установлено, что Израиль преднамеренно вел артиллерийский обстрел снарядами, начиненными белым фосфором, густонаселенных гражданских районов, в том числе районов, в которых были расположены помещения БАПОР.

21. Государства-члены должны потребовать от Израиля публично дезавуировать свои ложные обвинения против БАПОР; они также должны продолжать настаивать на выплате компенсации за нанесенный ущерб и разрушение собственности Организации Объединенных Наций в Газе, как это рекомендовано Следственной комиссией. Выводы и рекомендации Следственной комиссии и Миссии Организации Объединенных Наций по установлению фактов относительно конфликта в секторе Газа требуют, чтобы государства-члены и соответствующие органы Организации Объединенных Наций приняли соответствующие меры для их выполнения, с тем чтобы призвать к ответственности виновников серьезного нарушения прав человека и обеспечить справедливость для жертв таких нарушений. Демонстративной безнаказанности Израиля должен быть положен конец, а международное право должно восторжествовать.

22. Израильская военная агрессия против Газы серьезно повлияла на деятельность БАПОР, вынудив его приостановить передвижение персонала, что отрицательно сказалось на его гуманитарных операциях, в то время когда в них ощущалась особая потребность. Среди беженцев по-прежнему царят нищета, голод, болезни и безработица из-за того, что Израиль злонамеренно продолжает препятствовать поступлению в Газу помощи, предназначенной для реконструкции и восстановления. Израиль должен снять свою блокаду и дать возможность возобновить осуществление приостановленных проектов Организации Объединенных Наций.

23. На территориях Западного берега, включая Восточный Иерусалим, Израиль по-прежнему мешает доступу беженцев к услугам, предоставляемым БАПОР, путем создания сотен контрольно-пропускных пунктов, незаконного строительства поселений и возведения разделительной стены, ужесточения пропускного режима и дискриминационного дорожного строительства. Чинимые Израилем препятствия для автотранспорта БАПОР, создание им угрозы безопасности для персонала и объектов БАПОР и взимание налогов и дорожных сборов с Агентства

являются абсолютно неприемлемыми и представляют собой нарушение обязательств Израиля по международному праву. Государства-члены, в адрес которых постоянно звучат призывы о предоставлении чрезвычайной финансовой помощи для нейтрализации результатов воздействия на беженцев и на БАПОР таких грубых систематических нарушений со стороны Израиля, должны решительно призвать Израиль к ответственности.

24. В течение многолетнего конфликта, в ходе которого палестинский народ подвергался изгнанию и нес утраты, БАПОР постоянно присутствовало в жизни беженцев и играло незаменимую роль в облегчении их страданий. При важнейшей помощи со стороны Иордании, Ливана и Сирии, являющихся принимающими государствами, и сообщества доноров, а также несмотря на серьезные финансовые трудности, Агентство продолжает оказывать самую необходимую помощь. Помимо чрезвычайных усилий, прилагаемых в Газе, Агентство оказывает чрезвычайную помощь перемещенным беженцам из ливанского лагеря беженцев Нахр эль-Баред и содействует его восстановлению, а также стремится улучшить условия жизни во всех лагерях беженцев. В настоящее время Агентство также помогает палестинским беженцам из Ирака, проживающим в Иордании и Сирии. Хотя программы Агентства в основном ориентированы на предоставление услуг в сфере образования, здравоохранения, вспомоществования и социального обеспечения, оно делает значительно больше, чем просто удовлетворяет базовые потребности. Оно дает молодым и пожилым беженцам надежду и возможности на лучшую жизнь в будущем.

25. Делегация Палестины вновь выражает самую глубокую благодарность БАПОР и всем учреждениям Организации Объединенных Наций и гуманитарным организациям, совместно помогающим беженцам, а также сообществу доноров за их неизменное щедрое финансирование деятельности БАПОР и призывает всех доноров и впредь оказывать решительную поддержку Агентству. Делегация Палестины призывает государства-члены незамедлительно откликнуться на сделанные в 2009 году чрезвычайные призывы Агентства и поддержать БАПОР, с тем чтобы оно могло оказывать столь необходимую помощь и сохранить качество своих услуг. Решительная и неизменная поддержка БАПОР международным сообществом является свидетельством его гуманитарного обязательства обеспечить благосостояние беженцев и политической решимости

добиться справедливого решения их участи. Руководство Палестины рассматривает проблему беженцев в качестве центрального момента в определении окончательного статуса и одной из ключевых предпосылок достижения мира. Руководство Палестины призывает международное сообщество удвоить свои усилия для содействия возобновлению ускоренного мирного процесса, ведущего к урегулированию всех аспектов вопроса о Палестине, включая нахождение справедливого решения проблемы палестинских беженцев в соответствии с резолюцией 194 (III) Генеральной Ассамблеи.

26. **Г-н Эрнеус** (Швеция), выступая от имени Европейского союза, стран-кандидатов Хорватии, бывшей югославской республики Македонии и Турции, стран – участниц процесса стабилизации и ассоциации Албании, Боснии и Герцеговины и Сербии, а также Армении, Исландии, Республики Молдовы и Украины, говорит, что Европейский союз и его государства-члены являются крупнейшими донорами БАПОР, и в 2008 году его взнос составил более 60 процентов от регулярного бюджета Агентства в дополнение к его крупным взносам на осуществление специальных программ и в ответ на призывы об оказании чрезвычайной помощи. Уважение к международному праву, в том числе к международному гуманитарному праву и международному праву в области прав человека, определяет направление политики Европейского союза не только в отношении конфликта между Израилем и его соседями, но и в отношении поддержки БАПОР. Европейский союз подчеркивает необходимость позитивного развития в регионе, которое незамедлительно привело бы к справедливому, прочному и равноправному решению вопроса о палестинских беженцах в рамках комплексного и окончательного соглашения об окончательном статусе на основе принципов "земля в обмен на мир" и существования двух государств.

27. Вклад БАПОР в наращивание человеческого капитала в регионе не подлежит сомнению: его достижения в области образования являются впечатляющими и охватывают полмиллиона детей на Ближнем Востоке, при том что с 1950-х годов доля школьников удвоилась; в сфере здравоохранения Агентство достигло почти 100-процентной вакцинации населения и осуществляет крупномасштабные программы по оказанию медицинской помощи. В 2009 году Агентство столкнулось еще с рядом огромных трудностей. Европейский союз осуждает артиллерийский обстрел инфраструктуры БАПОР в

Газе, имевший место в начале года, и глубоко сожалеет о гибели людей во время данного конфликта, особенно среди гражданского населения. Гуманитарные потребности палестинских беженцев в секторе Газа, усугубляемые проблемой ограниченного доступа, по-прежнему вызывают глубокую обеспокоенность. Пограничные контрольно-пропускные пункты должны быть немедленно и безусловно открыты для пропуска гуманитарной помощи, товаров и людей как в сектор Газа, так и из него. Должно быть дано разрешение на реконструкцию и экономическое восстановление, и текущему гуманитарному кризису должен быть положен конец.

28. В течение многих лет финансовые проблемы БАПОР носили серьезный характер, а теперь они достигли критических пропорций. Основной бюджет хронически недофинансируется, равно как и призывы об оказании чрезвычайной помощи. К этому теперь добавился глобальный финансовый кризис и негативные последствия колебаний курсов валют. Если не будут получены дополнительные ресурсы, это будет иметь далеко идущие последствия для деятельности БАПОР. Поэтому все государства-члены несут общую обязанность оказать БАПОР политическую и финансовую поддержку. Ситуация, при которой 90 процентов ресурсов предоставляется лишь 15 странами, больше не может продолжаться. Европейский союз решительно призывает новых доноров поддержать деятельность БАПОР, а существующих на настоящий момент доноров – увеличить свои взносы. Более широкая донорская база обеспечит стабильное положение Агентства, которое позволит удовлетворить потребности палестинских беженцев и содействовать стабильности в регионе до достижения окончательного урегулирования.

29. БАПОР находится в середине масштабного процесса реформирования, свидетельствующего о том, что предпринимаются серьезные усилия для повышения эффективности деятельности и поддержания доверия как со стороны доноров, так и со стороны беженцев. Европейский союз решительно поддерживает данный процесс. В осуществлении своей реформы Агентство должно тесно сотрудничать с остальными учреждениями системы Организации Объединенных Наций.

30. Само существование БАПОР является сигналом для палестинских беженцев, что мир не забыл о них. Всестороннее урегулирование ближневосточного конфликта не может быть достигнуто уже в течение шестидесяти лет. Поэтому мирный процесс должен

быть возобновлен и должен привести к справедливому решению проблемы беженцев. Тем временем Европейский союз готов по-прежнему предоставлять значительный объем гуманитарной и экономической помощи палестинскому народу. Сильное и обеспеченное достаточными финансами БАПОР отвечает интересам всех сторонников развития человеческого потенциала и поборников мира.

31. **Г-жа Эрнандес Толедано** (Куба) говорит, что нельзя оправдать ситуацию, когда продолжаются страдания палестинского народа, находящегося с 1967 года под длительной и жестокой израильской оккупацией и лишенного таких основных прав человека, как право на самоопределение и право палестинских беженцев на возвращение на свои земли. Ухудшающееся положение на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, является следствием незаконных действий и политики оккупирующей державы. Возведение разделительной стены, являющееся явным нарушением международного права, продолжается, а создание израильских поселений расширяется. Односторонние меры Израиля уменьшают шансы достижения согласованного урегулирования, основанного на принципе существования двух государств.

32. Положение гражданского палестинского населения в секторе Газа после жестокого нападения Израиля в прошлом декабре и январе вызывает серьезную тревогу. Агрессивная и явно незаконная позиция Израиля не позволяет приступить к какой-либо реконструкции, а уровень бедности поднялся так высоко, что теперь 50 процентов семей живут за чертой крайней нищеты. Израиль продолжает жестко ограничивать передвижения палестинцев, особенно в секторе Газа, где беженцы составляют большинство населения, и ограничивает передвижение товаров, в том числе продовольственных и медицинских. Израиль должен прекратить практику закрытия доступа на всей оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, поскольку это наносит серьезный социально-экономический ущерб.

33. БАПОР осуществляет свою деятельность в исключительно трудных условиях. Ограничения передвижения персонала Агентства, товаров и автотранспорта подрывают возможности Агентства осуществлять свою деятельность и приводят к большим вынужденным потерям. Комитету следует изучить возможность включения в проект резолюции о БАПОР положения, требующего от израильских властей возврата неправомерно взимаемых с Агентства

налогов. БАПОР достигло впечатляющего прогресса в улучшении своей системы управления предоставлением услуг. Агентству должна быть предоставлена вся необходимая поддержка и гарантии, необходимые для продолжения его деятельности. Со своей стороны Израиль обязан выполнять свое обязательство обеспечивать охрану служебных помещений Организации Объединенных Наций и безопасность персонала БАПОР.

34. Куба проявляет солидарность с палестинским народом, стремящимся создать независимое и суверенное государство со столицей в Восточном Иерусалиме, и поддерживает поиски справедливого решения проблемы беженцев в соответствии с резолюцией 194 (III) Генеральной Ассамблеи.

35. **Г-н Машабане** (Южная Африка) говорит, что деятельность БАПОР остается актуальной, поскольку условия, приведшие к его созданию, остаются неизменными. Однако полному выполнению им своей деятельности мешает прогнозируемый дефицит бюджета на 2009 и 2010 годы, что является предметом серьезной обеспокоенности. Делегация Южной Африки поддерживает призыв Генеральной Ассамблеи об институциональном укреплении Агентства, которое должно быть поддержано ресурсами из регулярного бюджета Организации Объединенных Наций. Оратор призывает государства и впредь оказывать содействие обширной деятельности БАПОР, как это делала Южная Африка в течение последних лет.

36. Неустойчивое положение в области безопасности в регионе создает проблемы для деятельности Агентства; оратор решительно осуждает разрушения объектов БАПОР израильскими силами обороны во время их вторжения в Газу и призывает оккупирующую державу Израиль полностью соблюдать положения четвертой Женевской конвенции, Устава Организации Объединенных Наций и Конвенции о привилегиях и иммунитетах Организации Объединенных Наций. Оратор также призывает Израиль прекратить блокаду Газы и обеспечить не только безопасность персонала БАПОР, но и его беспрепятственный доступ в районы, где он исполняет свои обязанности.

37. Гуманитарное положение народа Палестины и в соседних арабских государствах может быть улучшено лишь после решения политических проблем региона. Южная Африка по-прежнему выступает за согласованное урегулирование израильско-палестинского конфликта в соответствии с

резолюциями Организации Объединенных Наций и другими инициативами и с нетерпением ждет того дня, когда два государства – Палестина и Израиль – будут сосуществовать в условиях мира и безопасности в рамках международно признанных границ.

38. **Г-жа Эггер** (Швейцария) говорит, что достаточное финансирование является необходимой предпосылкой для выполнения Агентством своего важнейшего мандата, который оно, заслуживающий доверия и надежный партнер, выполняет с наименьшими затратами, несмотря на неустойчивую обстановку в районе его деятельности. Делегация Швейцарии поддерживает обращенную к Генеральному секретарю просьбу Рабочей группы по вопросам финансирования БАПОР как можно быстрее подготовить доклад об укреплении управленческого потенциала БАПОР. Однако без улучшения его критического финансового положения БАПОР будет вынуждено еще больше сократить свои услуги, предоставляемые беженским сообществам, а дальнейшее сокращение персонала и ухудшение условий его труда станут неизбежными, что повлечет за собой явную угрозу нарастания напряженности в отношениях со странами пребывания беженцев и внутри самих этих стран, а также дестабилизацию обстановки на оккупированной палестинской территории.

39. Швейцария продолжает испытывать глубокую обеспокоенность по поводу сохраняющихся жестких ограничений на въезд в Газу и выезд из нее; продолжающаяся блокада создает серьезные препятствия для гуманитарной деятельности БАПОР и других агентств, оказывающих помощь. Поэтому для улучшения положения и содействия экономическому восстановлению крайне важно незамедлительно создать независимые и беспристрастные механизмы для гарантии пропуска гуманитарной помощи, товаров первой необходимости и строительных материалов. С этой целью все стороны конфликта должны разрешить и облегчить быстрый и беспрепятственный доступ гуманитарной помощи в соответствии с международным гуманитарным правом и должны строго соблюдать все свои обязательства по международному праву.

40. **Г-н Альдхари** (Объединенные Арабские Эмираты) говорит, что и без того чрезвычайно сложное гуманитарное положение палестинского народа постоянно ухудшается в результате жестких ограничений, введенных израильскими оккупационными войсками. Израильские нарушения

направлены также против объектов и услуг таких международных учреждений, как БАПОР, особенно в Газе, которая по-прежнему страдает от продолжающейся блокады и перекрытия доступа, которые усугубляют гуманитарный, социально-экономический и экологический кризис, вызванный массовыми разрушениями и преступлениями против человечности, совершенными израильской армией во время ее нападения на Газу. Возросла также тяжесть возложенных на БАПОР задач по предоставлению убежища, медицинских услуг и другой помощи тысячам лиц, потерявшим крышу над головой и пострадавшим в результате указанных событий. Кроме того, израильская агрессия теперь не ограничивается преднамеренным разрушением объектов БАПОР, но и включает введение ограничений на передвижения его персонала, который подвергают обыскам и допросам, что приводит к задержкам в доставке товаров чрезвычайной помощи и в предоставлении услуг, столь необходимых беженцам.

41. Правительство Объединенных Арабских Эмиратов обещает и впредь оказывать политическую, моральную и финансовую поддержку БАПОР и призывает к самому решительному международному осуждению всех израильских преступлений, которые грубо нарушают Устав Организации Объединенных Наций, а также нормы международного гуманитарного права и международного права, в частности положения четвертой Женевской конвенции, Конвенции о привилегиях и иммунитетах Организации Объединенных Наций и Соглашения Комая – Микельмора от 1967 года между БАПОР и правительством Израиля.

42. Правительство Объединенных Арабских Эмиратов призывает Израиль прекратить его постоянные нападения на лагерь палестинских беженцев и устранить все препятствия для деятельности БАПОР и передвижения его персонала. Во-вторых, правительство Объединенных Арабских Эмиратов призывает международное сообщество, в первую очередь специализированные финансовые и экономические учреждения, увеличить финансовую помощь, оказываемую БАПОР, и призывает государства-доноры выполнить свои обязательства по восстановлению лагеря Нахр эль-Баред в северном Ливане; страна оратора одной из первых выполнила свое обещание, в дополнение к чему некоторые из ее благотворительных организаций оказали содействие в создании временных школ и передвижных госпиталей для жителей данного лагеря. В-третьих, правительство

Объединенных Арабских Эмиратов вновь подчеркивает полномочия, возложенные на БАПОР во исполнение резолюции 32 (IV) Генеральной Ассамблеи от 1949 года, и обязанность Агентства продолжать оказывать свои услуги палестинским беженцам до тех пор, пока не будет достигнуто справедливое и всеобъемлющее решение палестинского вопроса в соответствии с Арабской мирной инициативой и соответствующими резолюциями Организации Объединенных Наций. И наконец, оно вновь подчеркивает необходимость того, чтобы БАПОР полностью сотрудничало с Палестинской администрацией, Организацией освобождения Палестины, которая является единственным законным представителем палестинского народа, а также с арабскими государствами, в которых расположены лагеря беженцев. Гуманитарным усилиям, предпринимаемым БАПОР, можно дать лишь положительную оценку. Однако в конечном счете проблема палестинских беженцев может быть решена лишь в рамках окончательного урегулирования вопроса о Палестине.

43. **Г-н Талеб** (Сирийская Арабская Республика) говорит, что Израиль неизменно отказывается положить конец палестинской трагедии, преднамеренно созданной им в нарушение резолюций Организации Объединенных Наций, которые он регулярно отказывается выполнять. Палестинские беженцы, численность которых превышает ныне 5 млн. человек, являются самой крупной группой беженцев в мире, на место которых Израиль привлек со всего мира поселенцев, которые захватывают палестинские земли и дома, игнорируя многочисленные международные призывы прекратить расистскую политику создания поселений в интересах возобновления переговоров с палестинской стороной об окончательном решении проблемы. Израиль ежедневно напоминает о своем неуважении к международному праву, одним из недавних примеров чего явилось выдворение Специального докладчика по вопросу о положении с правами человека на оккупированных с 1967 года палестинских территориях, который из-за этого не смог выполнить свою миссию. В предыдущем докладе Специального докладчика (A/HRC/10/20) от февраля 2009 года указывалось, что в ходе израильских ударов по Газе, начавшихся в декабре 2008 года, погиб или получил ранение каждый 225-й житель Газы и что нанесение Израилем таких ударов в условиях, когда невозможно различить гражданские и военные цели, в соответствии нормами международного права представляет собой,

по-видимому, крупнейшее военное преступление. В своем дополнительном устном заявлении Совету по правам человека в марте 2009 года Специальный докладчик также подчеркнул, что применение Израилем современных видов оружия и блокирование им палестинцев в зоне боевых действий во время проводившихся им военных операций следует рассматривать как новое преступление против человечности.

44. В докладе Генерального комиссара (A/64/13 и Add.1) говорится и о других вопросах, вызывающих обеспокоенность, таких как продолжающееся создание израильских поселений на Западном берегу и возведение разделительной стены; введение ограничений на передвижения палестинцев на Западном Берегу и в Газе; тяжелые последствия блокады для всех аспектов жизни в Газе; насильственное вторжение израильских военных в служебные помещения БАПОР на Западном берегу и нанесение ущерба служебным помещениям Агентства в Газе в результате израильских военных ударов или артиллерийского обстрела, который в докладе Следственной комиссии (A/63/855-S/2009/250) квалифицирован как преднамеренный. Израиль, однако, не только игнорирует подобные установленные факты, но и отказывается выплатить компенсацию за нанесенный ущерб в размере 11,2 млн. долл. США.

45. Оратор отмечает содержащуюся в докладе Генерального комиссара положительную оценку усилий, предпринимаемых Сирийской Арабской Республикой на благо находящихся в стране 500 тыс. палестинских беженцев, на помощь которым в 2008 году было выделено более 160 млн. долл. США. Однако вопрос о палестинских беженцах является всемирной ответственностью. Поэтому БАПОР должно выполнять свой мандат до тех пор, пока его работа не будет завершена, для чего потребуются щедрое увеличение пожертвований, расширение донорской базы и гарантированное выполнение донорами своих обязательств. Короче, исключительно важно поддерживать и укреплять возложенный на БАПОР мандат, с тем чтобы обеспечить возвращение палестинцев к своим очагам в соответствии с резолюцией 194 (III) Генеральной Ассамблеи.

46. **Г-н Аль-Тамини** (Катар) говорит, что исключительно полезная работа, выполняемая персоналом БАПОР, заслуживает еще более положительной оценки в свете враждебных актов и прямых нападения, которым он подвергается со

стороны израильских властей, таких, например, как удары, наносимые по школам БАПОР. Осуждая такие удары, Катар обратился с просьбой к Совету Безопасности разработать план использования школ в качестве убежищ, в которые будут доставляться гуманитарная помощь и товары первой необходимости. В этом контексте оратор интересуется положением дел с рекомендациями, содержащимися в докладе Следственной комиссии (A/63/855-S/2009/250), особенно в связи с тем, что Совет Безопасности не принял в отношении них никаких мер.

47. Недавняя израильская агрессия и продолжающаяся блокада Газы привели не только к ухудшению гуманитарного положения палестинских беженцев, жизнь которых в большой степени зависит от получаемой помощи, но и практически к полному экономическому коллапсу. Положение на других оккупированных палестинских территориях также ухудшилось из-за введенных ограничений на передвижение людей и товаров, не говоря уже о других действиях Израиля, предпринимаемых в нарушение международного права, в особенности международного гуманитарного права. К тому же БАПОР не обладает достаточными финансовыми ресурсами для полного выполнения проектов, имеющих огромную важность для оказания помощи растущему числу палестинских беженцев, зарегистрированных им. Поэтому оратор призывает увеличить размер пожертвований, без чего БАПОР будет не в состоянии оказывать свои услуги. Катар не жалеет усилий для оказания материальной и иной помощи палестинским беженцам и учредил специальный фонд для Газы, а также проводит кампанию "Фахура" на благо палестинского народа, который по-прежнему испытывает страдания в результате израильской оккупации и иных связанных с ней действий Израиля. До тех пор, пока проблема палестинских беженцев не будет разрешена в рамках честного и справедливого урегулирования палестинского вопроса, БАПОР будет продолжать играть незаменимую роль в деле, выходящем за пределы гуманитарной области, в целях обеспечения стабильности во всем регионе.

48. **Г-н Лёвалль** (Норвегия) говорит, что численность палестинских беженцев, которая увеличилась более чем в четыре раза за 60 лет существования БАПОР, будет продолжать расти, пока вопрос об окончательном статусе их права на возвращение остается нерешенным. Поэтому, как это ни печально, БАПОР и оказываемые им услуги в настоящее время актуальны как никогда ранее и будут

по-прежнему необходимы в течение переходного периода, который может продлиться до 15 лет в случае, если будет начат реальный мирный процесс, а проблема беженцев найдет свое решение. Однако, несмотря на неуклонное увеличение спроса на услуги, оказываемые БАПОР, объем финансирования практически не изменился, что привело к ухудшению финансового положения, которое теперь отрицательно сказывается на бюджете БАПОР. В недавнем прошлом Норвегия была председателем Консультативного комитета БАПОР и успешно организовала ряд инициатив по обеспечению финансирования за счет увеличения числа доноров. Однако прогнозы на ближайшие годы не вызывают оптимизма. Без прочного решения вопроса о финансировании БАПОР аналогичная насущная проблема и необходимость принятия специальных чрезвычайных мер будут возникать ежегодно.

49. Первым шагом к достижению такого решения должно стать расширение ресурсной базы за счет привлечения дополнительных регулярных взносов от новых доноров, принимая во внимание, что в настоящее время 90 процентов общего фонда БАПОР финансируется за счет взносов лишь 15 государств-членов, каждое из которых уже не может увеличивать свои взносы. Оратор призывает к привлечению в этом качестве стран – членов Группы двадцати, а также призывает арабские государства выполнить свое обещание сделать взнос в размере не менее 7,7 процента от общего фонда. Следующим шагом должно стать принятие мер, для того чтобы большая часть финансовых средств БАПОР поступала из регулярного бюджета Организации Объединенных Наций, что позволит обеспечить такие преимущества, как большая предсказуемость и более справедливое распределение бремени, и что необходимо для того, чтобы БАПОР, являющееся маяком надежды и ключевым элементом миростроительства на Ближнем Востоке, могло удовлетворительно оказывать свои услуги.

50. **Г-н Хоанг Ти Чынг** (Вьетнам) говорит, что делегация его страны разделяет обеспокоенность в отношении финансовых трудностей БАПОР. Международные доноры должны мобилизовать свои ресурсы и удвоить свои усилия по оказанию помощи деятельности Агентства. Делегация Вьетнама поддерживает усилия по реформированию Агентства в целях повышения его эффективности в предоставлении услуг палестинским беженцам. Правительство Вьетнама серьезно обеспокоено гибелью людей и

тяжелым гуманитарным положением на Западном берегу и в секторе Газа, которое наряду с углубляющимся социально-экономическим кризисом порождает дополнительные трудности для миллионов отчаявшихся и страдающих палестинцев. Поэтому никогда ответственность международного сообщества за совместное урегулирование данного кризиса не была столь высокой.

51. Возведение разделительной стены и введенные Израилем меры по ограничению передвижения на Западном берегу и в секторе Газа путем создания блокпостов и введения комендантского часа мешают БАПОР выполнять задачи в соответствии с его мандатом. Правительство Вьетнама призывает Израиль обеспечить безопасность персонала БАПОР и помогать им выполнять свою трудную задачу по оказанию помощи палестинским беженцам, незамедлительно устранив все такие ограничения и препятствия. При этом Израиль также должен в полной мере уважать привилегии и иммунитеты БАПОР как органа Организации Объединенных Наций. Совершенные Израилем грубые нарушения международного права в области прав человека и международного гуманитарного права в ходе конфликта в Газе, о которых сообщается Миссией Организации Объединенных Наций по установлению фактов, вызывают глубокую обеспокоенность. Абсолютно необходимо, чтобы все главные заинтересованные стороны прекратили совершать акты насилия и строго соблюдали международное гуманитарное право и международное право в области прав человека и обеспечили безопасность и неприкосновенность гражданских лиц, помещений дипломатических представительств и Организации Объединенных Наций и их персонала. Необходимо также проводить расследования в целях незамедлительного восстановления справедливости в отношении пострадавших. Такие шаги окажут значительную помощь усилиям по возобновлению мирного процесса на Ближнем Востоке.

52. **Г-н Аль-Аллаф** (Иордания) говорит, что хорошо известная способность БАПОР оказывать чрезвычайную помощь и героические усилия в этой области, прилагавшиеся его персоналом во время израильского военного наступления, сыграли эффективную роль в облегчении страданий жителей Газы; тем не менее эти страдания продолжают и достигли масштабов гуманитарной катастрофы, которую только усугубит наступающая зима. Проживающие в Газе женщины и дети более чем когда-

либо прежде нуждаются в срочной международной поддержке. Поэтому необходимо принять незамедлительные меры для снятия блокады и открыть контрольно-пропускные пункты для поставок предметов первой необходимости и строительных материалов.

53. Со своей стороны, Иордания будет и впредь оказывать палестинцам разнообразную помощь и привлекать внимание международных форумов к их тяжелой участи. Иордания крайне обеспокоена возведением блокпостов, введением комендантского часа и принятием Израилем других мер по ограничению свободы передвижения на Западном берегу и в секторе Газа, что мешает не только экономическому развитию и трудоустройству, но и отрицательно сказывается на возможности БАПОР и его персонала выполнять возложенные на них задачи. Поэтому Иордания призывает Израиль отменить все такие ограничения.

54. За 60 лет своего существования БАПОР успешно доказало свою исключительно высокую эффективность и действенность, и Иордания полностью поддерживает его деятельность. Правительство Иордании призывает всех без исключения доноров предоставить финансовую помощь, необходимую для того, чтобы избежать сокращения объема услуг, предоставляемых Агентством палестинским беженцам. Необходимо решительно отвергать любые попытки сузить роль и ограничить ответственность БАПОР или пересмотреть его мандат. Располагая ограниченными ресурсами, истощенными экономическим бременем, которое Иордания несет как страна, в которой находится наибольшее число беженцев, Иордания рассчитывает на помощь со стороны БАПОР и выступает против любого сокращения финансирования программ БАПОР на своей территории. Иордания также отвергает любое решение проблемы палестинских беженцев, которое не будет гарантировать их права на возвращение, как это предусмотрено в резолюции 194 (III) Генеральной Ассамблеи. Подчеркивая историческую ответственность Израиля за возникновение и сохранение данной проблемы, оратор говорит, что государствам, в которых пребывают беженцы, должна быть выплачена компенсация за все расходы, которые они понесут в связи с этим. В заключение оратор говорит, что необходимо принять все возможные меры для разрешения арабо-израильского конфликта на базе принципа существования двух государств и для установления всеобъемлющего мира на основе утвержденного мандата и положений Арабской мирной инициативы.

55. Г-н Аль-Харти (Саудовская Аравия) выражает надежду на то, что БАПОР, накопившее за 60 лет своего существования ценный опыт, расширит свою деятельность по охвату своими программами и услугами всех палестинских беженцев. С этой целью международное сообщество, в частности его члены-доноры, должно увеличить размер своих взносов в БАПОР, для того чтобы оно могло нанять новый персонал, расширить свои объекты и устранить финансовые и бюджетные проблемы. Произвол и репрессии израильских властей, в том числе введение комендантского часа, возведение блокпостов и разделительной стены на Западном берегу, а также блокада Газы, увеличивают страдания населения и тяжело сказываются на всех аспектах жизни на оккупированных территориях. Во время недавнего нападения на Газу оккупационные войска Израиля разрушили школы и медицинские центры БАПОР, игнорируя гуманитарную роль Агентства, убивая его персонал и попирая все международные документы о необходимости обеспечения охраны и безопасности персонала Организации Объединенных Наций и другого связанного с ней персонала, особенно в зонах конфликта.

56. Саудовская Аравия решительно осуждает блокаду Газы и призывает к ее немедленному снятию, а также к отмене всех ограничений, введенных Израилем в отношении международных организаций, и к сносу разделительной стены, незаконность возведения которой признана в консультативном заключении Международного Суда и в резолюциях Генеральной Ассамблеи. Израиль также должен полностью компенсировать БАПОР весь ущерб, нанесенный собственности и служебным помещениям Агентства. Кроме того, положения четвертой Женевской конвенции обязывают Израиль обеспечить безопасную доставку продовольствия, медикаментов и других предметов первой необходимости для удовлетворения гуманитарных потребностей населения сектора Газа без каких-либо ограничений или условий.

57. Саудовская Аравия поддерживает гуманитарную деятельность не только на правительственном уровне, но и на уровне простых людей, о чем свидетельствует то обстоятельство, что в 2008 году она заняла одно из первых мест по размеру своих добровольных взносов на осуществление операций по оказанию гуманитарной помощи. С 2002 по 2009 год Саудовская Аравия также внесла в бюджеты Палестинской администрации и БАПОР почти 735 млн. долл. США, ассигновала 200 млн. долл. США на осуществление проектов,

которые в настоящее время рассматриваются Фондом Аль-Акса, и внесла 25 млн. долл. США на восстановление лагеря беженцев Нахр эль-Баред в Ливане. Саудовская Аравия готова полностью выплачивать свои ежегодные взносы в БАПОР, для того чтобы Агентство могло выполнять свои гуманитарные задачи и облегчать страдания палестинского народа до тех пор, пока он не вернется на свои земли и не получит справедливую компенсацию за нанесенный ему ущерб, как это предусмотрено в резолюции 194 (III) Генеральной Ассамблеи. Финансовая поддержка, однако, не является единственным решением проблемы беженцев; другим решающим фактором является также политическая поддержка, особенно со стороны международного сообщества.

*Заседание закрывается в 18 ч. 00 м.*